



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 27.08.2012

## Содержание:

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• В Алтайском крае ввели карантин из-за вспышки сибирской язвы.....	3
• Исполнилось четыре года со дня признания Абхазии и Южной Осетии Россией.....	3
• Из-за аварии на руднике в Якутии погибли два человека.....	3
• В Россию с Украины экстрадирован один из подозреваемых в подготовке покушения на Путина.....	3
• Сирийская оппозиция обвиняет правительственные войска в организации массового убийства людей в Дарайе.....	3
• Путин выразил соболезнования Уго Чавесу в связи с гибелью людей при взрыве на НПЗ.....	4
• Росимуществу запретили сбывать вещественные доказательства через посредников.....	4
• Партия русских зарегистрирована Минюстом Сербии.....	4
• Власти Чечни хотят установить административную границу с Ингушетией.....	5
• Роман Травин: О реальной роли русского языка в современной Украине.....	5

## Материалы агентства

### В Алтайском крае ввели карантин из-за вспышки сибирской язвы

В поселке Дружба Алтайского края ввели карантин из-за вспышки сибирской язвы, её обнаружили у четырёх местных жителей, сообщает ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

25 августа стало известно о том, что несколько жителей поселка заразились сибирской язвой, один из заболевших в последствии скончался в больнице. Предположительно, жители могли заболеть из-за павшей коровы. По факту смерти одного из жителей Дружбы проводится проверка.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28558.html>

### Исполнилось четыре года со дня признания Абхазии и Южной Осетии Россией

Сегодня отмечается четвёртая годовщина признания Россией независимости Южной Осетии и Абхазии, указ о котором 26 августа 2008 года подписал президент России Дмитрий Медведев. В последние дни президент Медведев стал объектом полемики о своевременности вмешательства России в грузино-осетинскую войну 8 августа 2008 года, когда подверглись нападению грузинских вооружённых сил и украинских наёмников российские миротворцы и ополченцы в Южной Осетии. Но абсолютное большинство экспертов сходится во мнении о том, что решение Дмитрия Медведева о защите и признании Южной Осетии и Абхазии стало главным достижением его президентства, безальтернативным действием в обеспечении безопасности граждан России в этих республиках, стратегических интересов России на Кавказе.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28559.html>

### Из-за аварии на руднике в Якутии погибли два человека

На одной из шахт горно-обогатительного комбината АК «Алроса» в городе Удачный (Якутия) 26 августа произошла авария. В результате аварии погибли две шахтёров, пострадали шестеро.

Авария произошла на глубине 365 метров — там находились 17 человек. О причинах аварии не сообщается. В спасательной операции были задействованы 12 человек и две единицы техники Якутского военизированного горно-спасательного отряда.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28560.html>

### В Россию с Украины экстрадирован один из подозреваемых в подготовке покушения на Путина

Власти Украины 25 августа экстрадировали в Россию Илью Пьянзина — одного из подозреваемых в подготовке покушения на президента России Владимира Путина.

Экстрадиция ещё одного подозреваемого — **Адама Осмаева** была приостановлена по рекомендации Европейского суда по правам человека.

Напомним, что в феврале 2012 года спецслужбы России и Украины сообщили о задержании в Одессе преступников, находившихся в международном розыске.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28561.html>

### Сирийская оппозиция обвиняет правительственные войска в организации массового убийства людей в Дарайе

Представители Сирийской свободной армии обвинили правительственные войска Башара Асада в убийстве более 200 мирных жителей города Дарайя, расположенного в окрестностях Дамаска.

Агентство Reuters со ссылкой на очевидцев передаёт, что более 200 тел были найдены в домах и подвалах города Дарайя — это в основном мусульмане-сунниты. Активисты армии говорят, что они были убиты правительственными войсками. По словам представителей сирийской оппозиции, солдаты устроили рейд по домам жителей, убивая людей в их собственных квартирах.

Официальное агентство новостей Сирии сообщило о том, что правительственные войска очистили Дарайю

от остатков вооружённых террористических групп.

По оценкам ООН за всё время конфликта с обеих сторон уже погибли 18 тысяч человек, причём, казни устраивали как правительственные войска, так и боевики.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28562.html>

## **Путин выразил соболезнования Уго Чавесу в связи с гибелью людей при взрыве на НПЗ**

Президент России Владимир Путин выразил глубокие соболезнования президенту Венесуэлы Уго Чавесу в связи со взрывом на нефтеперерабатывающем заводе.

Президент России передал слова сочувствия родным и близким погибших, пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим, сообщила пресс-служба Кремля.

«Хотел бы выразить глубокие сопереживания в связи с трагическим происшествием в Венесуэле — взрывом на нефтеперерабатывающем заводе „Амуай“, повлёкшим большое количество человеческих жертв и причинившим значительный материальный ущерб. Прошу Вас передать искренние соболезнования родным и близким погибших, пожелания скорейшего выздоровления пострадавшим, слова сочувствия и поддержки — всему венесуэльскому народу», — говорится в телеграмме.

Напомним, что в Венесуэле объявлен трёхдневный траур в связи с гибелью сотрудников крупнейшего нефтеперерабатывающего завода (НПЗ) Амуау, входящего в комплекс центра Paraguana Refining Center. Жертвами взрыва на предприятии стали 39 человек.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28563.html>

## **Росимуществу запретили сбывать вещественные доказательства через посредников**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление «О порядке реализации или уничтожения предметов, являющихся вещественными доказательствами, хранение которых до окончания уголовного дела или при уголовном деле затруднено» от 23 августа 2012 года № 848. Об этом сообщила пресс-служба правительства РФ.

Согласно документу, Федеральное агентство по управлению государственным имуществом будет осуществлять реализацию предметов, являющихся вещественными доказательствами, которые в силу громоздкости или иных причин не могут храниться до окончания уголовного дела или при уголовном деле. В том числе это касается «больших партий товаров, имущества, подвергающегося быстрому моральному старению, хранение которых затруднено или издержки по обеспечению специальных условий хранения которых соизмеримы с их стоимостью, а также скоропортящихся товаров и продукции».

Росимущество организует уничтожение предметов, являющихся вещественными доказательствами, хранение которых до окончания уголовного дела или при уголовном деле затруднено, а именно скоропортящихся товаров и продукции, если такие товары и продукция пришли в негодность, предметов, длительное хранение которых опасно для жизни и здоровья людей или для окружающей среды.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28564.html>

## **Партия русских зарегистрирована Минюстом Сербии**

Новая общественная организация национального меньшинства — Партия русских — зарегистрирована минюстом Сербии в реестре политических партий под № 91. Для этого было необходимо представить не менее 1 тыс. подписей. Создатели организации надеются, что она объединит граждан Сербии, имеющих русское происхождение и тех, кому небезразлична русская культура.

Партия намерена активно участвовать в парламентских и муниципальных выборах. Ближайшая цель организации - открытие русской школы в Белграде.

Русская партия, по словам её лидера Драгана Цветковича, позиционирует себя как левое политическое объединение, готовое к сотрудничеству с Демократической партией Сербии Воислава Коштуницы. Задачи организации в экономической сфере — развивать сотрудничество с Россией и привлекать в страну российских туристов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28566.html>

## Власти Чечни хотят установить административную границу с Ингушетией

Власти Чеченской республики намерены поднять на федеральном уровне проблему установления административной границы с соседней Ингушетией, говорится в сообщении пресс-службы президента Чечни **Рамзана Кадырова**.

"Участники встречи проинформировали, что должностными лицами Ингушетии предпринимаются шаги, направленные не только на юридическое закрепление на территориях, которые чеченскими властями осознанно оставлялись как межреспубликанские, но и захват новых земель, вклиниваясь вглубь ЧР", - говорится в сообщении. Глава Чечни Рамзан Кадыров заявил, что в республике ценят дружбу и братские отношения с ингушским народом, «но вынуждены в соответствии с законом заняться четким определением линии административной границы между двумя республиками».

В свою очередь глава Ингушетии **Юнус-Бек Евкуров** также поддержал идею установления границ между республиками.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28567.html>

## Роман Травин: О реальной роли русского языка в современной Украине

В последнее время довелось достаточно много общаться в самых разнообразных форматах с самыми разными людьми по поводу нашумевшего закона о языках. Удивило насколько плохо большинство из них представляют себе ту роль, которую русский язык реально играет в повседневной жизни жителей Украины. Причем речь не только о далеких от политики людях, но и о журналистах, представителях общественных организаций и отдельных членах экспертного сообщества. В большей степени вышесказанное, конечно, относится к противникам официального двуязычия, но и некоторые сторонники повышения статуса русского языка тоже недооценивают уровень его востребованности в нашей стране.

Для них и всех тех, кто все еще полагает, что для жителей Украины русский язык в меньшей степени родной, чем украинский, позволю себе напомнить данные нескольких исследований, проведенных в разные годы.

1. В 2006 году компания Research & Branding Group провела опрос, результаты которого показали, что русским языком в той или иной степени владеют около 92 % жителей Украины, тогда как украинским — 86 %.

Более того, выяснилось, что 68 % опрошенных свободно владеют русским языком, а респондентов, на столь же высоком уровне владеющих украинским, оказалось лишь 57 % ([Лента.ру](http://lenta.ru)).

2. В 2007 году Институт Гэллупа (Gallup International Association) — пожалуй, наиболее авторитетная организация в мире, занимающаяся изучением общественного мнения, — провел [любопытное исследование](#). Его предметом стали не ответы на конкретные вопросы, а то, на каком языке люди предпочитают отвечать на двухчасовое интервью. Такая методика была выбрана с целью выяснить реальные языковые предпочтения украинцев — как известно, прямые вопросы не всегда позволяют это сделать. В результате оказалось, что 83 % опрошенных по всей Украине выбрали русский язык.

Очевидно, что двухчасовое интервью — достаточно сложная задача, и очень показательно, что для ее решения люди в подавляющем своем большинстве предпочли использовать именно русский.

3. В 2011 году [Институт социологии Национальной академии наук Украины подвел итоги двадцатилетнего социологического мониторинга, в том числе и по вопросам языка](#). Ежегодно в 1992–2011 годах специалисты института задавали респондентам вопрос:

«На каком языке (языках) вы преимущественно общаетесь в вашей семье (дома)?»

В 2011 году результаты исследования показали, что на украинском дома общаются 42,8 %, на русском — 38,6 %, и на русском и на украинском — 17,1 % опрошенных.

В одни годы «разрыв» между украинским и русским был несколько больше в пользу украинского, в другие — меньше, а в 2006 оказалось немного больше тех, кто назвал русский языком общения в своей семье, чем украинский. Но очевидно, что русский и украинский используют ежедневно примерно равное число людей. К тому же, не стоит забывать, что значительное число русскоязычных жителей Украины в ходе опросов называют родным украинский даже если не говорят на этом языке, так как идентифицируют себя в качестве украинцев.

4. Наверное, наиболее свободным на сегодняшний день источником информации является интернет. Возможно, поэтому именно в сети наиболее явно проявляются языковые предпочтения наших сограждан. По итогам минувшего 2011 года компания Google опубликовала традиционный рейтинг запросов, наиболее популярных среди своих украинских пользователей. В нем самые распространенные обращения пользователей к поисковой системе были выделены в десять групп — по десять запросов в каждой:

- наиболее популярные запросы;
- человек года;
- событие года;
- покупка года;
- фильм года;
- еда года;
- домашнее животное года;
- картинка года;
- вопрос «как?»;
- вопрос «что такое?».

В общей сложности — сто самых популярных среди украинских пользователей Google запросов. Практически все они на русском языке: есть несколько англоязычных, часть одинаково пишется и на русском, и на украинском, но среди ста топ-запросов нет ни одного на украинском языке. При этом примечательно, что весь основной текст пресс-релиза, [опубликованный в официальном блоге Google Украина](#), написан на украинском и лишь слова- и словосочетания-лидеры даны на русском.

5. В свою очередь [Яндекс — второй по популярности на Украине \(после Google\) интернет-поисковик — изучил «языковую географию» запросов своих пользователей](#). Компания составила соответствующую карту запросов пользователей за 2010 год. Оказалось, что даже в Галичине запросы на украинском языке не превышают 33 % от общего числа, в Киевской области — 13,3 %, в Харьковской — 8,3 %, в Крыму — 3,7 %.

6. В конце мая текущего года [Киевский международный институт социологии](#) провел исследование с целью выяснить отношение населения Украины к статусу русского языка в нашей стране. Согласно полученным данным, 74 % опрошенных считают, что статус русского языка должен быть в той или иной степени повышен. Респонденты выбирали из трех вариантов ответа: 19 % заявили, что русский должен быть исключен из официального общения по всей территории страны; 48 % считают, что русский язык необходимо сделать вторым официальным в тех местностях, где этого желает большинство жителей; 26 % уверены, что он должен стать вторым государственным языком на Украине.

Существует масса других более чем убедительных аргументов в пользу придания русскому языку равных прав с украинским. Но даже самые разумные и важные из этих аргументов все-таки вторичны в сравнении с приведенными выше цифрами, которые совершенно недвусмысленно свидетельствуют: русский не менее родной для жителей нашей страны язык, чем украинский.

Здравый смысл и элементарная логика, не говоря уже о правах человека и демократических нормах, настоятельно требуют повышения статуса русского языка на Украине. Причем тот статус, который предусмотрен для него новым законом, явно не достаточен. Те же, кто сегодня выступает даже против этого, на самом деле очень умеренного, закона, должны отдавать себе отчет в нескольких принципиальных вещах:

во-первых, выступая против повышения статуса русского языка, они отвергают фундаментальный принцип: «государство для людей, а не люди для государства»;

во-вторых, они должны четко понимать, что ведут борьбу не за свои права, а за ограничение прав других людей;

и в-третьих, если торжествует принцип «люди для государства» и ограничиваются права миллионов людей, то они должны быть готовы к тому, что рано или поздно будут ограничены и их личные права и свободы.

**Роман Травин** — директор Восточнoукраинского центра стратегических инициатив (Харьков). Статья впервые опубликована в еженедельнике «2000» (Киев)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/28568.html>